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玉島保育所の民営化に伴う第６回三者協議会会議録 

 

 

１ 日 時 

  平成 28年３月 12日（土） 午前 10時 30分から 

 

２ 場 所 

  茨木市立玉島保育所 

 

３ 出席者 

 ・玉島保育所保護者  22人 

 ・社会福祉法人 親和会 

  理事長 ほか２名 

 ・保育幼稚園課 

  中井課長・瀧川参事・北川保育指導主事・吉岡所長 

 

４ 案件 

 (1) ４月以降の乳児室について 

 (2) 合同保育の実施状況について 

(3) 引継保育の実施について 

 (4) その他 

 

５ 発言要旨 

 

（ 市 ） 皆さん、改めましておはようございます。 

定刻を少し過ぎましたが、本日は公私、何かとお忙しいところ、

ありがとうございます。 

それでは、第６回三者協議会を開会させていただきます。 

なお、本日の法人様の出席者なのですが、○○先生から、ご家庭

の都合で、本日に限り出席が難しいという連絡を事前にいただいて

おりましたので、本日は、合同保育にも参加いただいております、

松ヶ本認定こども園の○○先生と、末広認定こども園の○○先生に

もご出席をいただいておりますので、あらかじめお知らせいたしま

す。 
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それでは、これより三者協議会の議事進行につきましては、三者

協議会の議長であります中井保育幼稚園課長にお願いします。 

（ 市 ） 改めまして、皆さんおはようございます。 

      それでは、早速ではございますけれども、お手元にお配りしてお

ります会議次第に従いまして、進めさせていただきます。 

      まず案件の１つ目でございます、「４月以降の乳児室について」と

いうことでございます。 

      こちらの案件につきましては、合同保育に参加していただく中で、

法人様から給食の乳児室への搬入等の際の経路につきまして、４月

から若干の変更をさせていただきたいという申し出がございました

ので、ご提案をさせていただくものでございます。 

      それでは法人様からご説明をお願いいたします。 

（法 人） おはようございます。お世話になっております。 

      ただ今の件について、早速ですが、提案させていただきます。 

      １月から私達法人が、合同保育に参加させていただいています。

そこで、乳児の受け入れをトイレ、沐浴室を通っていては、保護者

の皆さまに大変なご不便をかけているように感じました。 

      また、食事の搬入もそこからしていますので、乳児室のロッカー

を取り外して、視診室から直接受け入れができるようにさせていた

だきたいと考えています。 

      ロッカーをはずす工事につきましては、４月１日の入園式後か、

また、翌日の４月２日の土曜日、大工さんの都合によるのですけれ

ども、どちらかでさせていただこうと思っています。よろしくお願

いいたします。 

（ 市 ） ありがとうございました。 

      ただ今、法人様からご提案をいただきました。給食搬入等の経路

として真っ直ぐ突き当たって、少し左に折れて搬入等をしているも

のを、真っ直ぐ運べるようにしたいというものが、主な提案の内容

です。 

      それに係る工事は、４月１日・２日ということで、工事の業者さ

んとも打ち合わせをしないとダメですけれども、概ねそのあたりで

考えていらっしゃるというご提案であったと思います。 

（保護者） ロッカーをはずすだけですか。間にドアをもうひとつ取り付けら

れるのか、今はロッカーがあって、家庭用のロックがかかるドアが

あって、そこがトイレとかだと思うのですけれども、ロッカーをは

ずされた後は、どうされるか決まっていますか。 
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（法 人） 扉です。ロッカーをとってしまう訳ではなく、ロッカーは必要で

すので、向きが変わって、視診室がどうしても狭いので、１歳児さ

んも、そこを通ってトイレに行ったりするときに、そこにお母さん

たちが来られて、視診室が狭くて窮屈な思いをされているのと、ト

イレ側から入ってもらうということで、少しご不便かと思いまして、

視診室を少し広くして正面から入ってもらうように、ロッカーの向

きを変えさせていただくつという形になると思います。 

（保護者） すみません。どういう形になるのか、もう少し詳しく教えてもら

ってもいいですか、ロッカーをはずして向きが変わるのと、入口に

柵がつくのか、扉がつくのか。 

（法 人） もちろん、開放ではないのですけれども、真っ直ぐにあの場所で、

お子さを預けていただけるように、ロッカーを横向きにする予定で

す。 

（保護者） 今、中に入ると正面にかごがあって、どちらからも出せるように

なっていますが、それはどうなりますか。 

（法 人） その形は不可能だと思うので、まだ相談途中なのですけれども、

ロッカーを横向きに。 

（ 市 ） イメージ的には、視診室が今よりも少し広がる形で、ロッカーが

２つあるけれども、お部屋の中のオムツ交換台のところにいくイメ

ージですか。 

      なので、視診室が広がるイメージですかね。 

（法人） りす組さんがおトイレ等に行くときにも、邪魔にならないように中

に入る形になります。 

（ 市 ） 今、０歳児のお部屋で、２つに区切らせてもらっている広いほう

の部分の一角が、若干視診室に、奥に入り込む感じですかね。 

（法 人） 今より保育室の形が少し変わる予定にはなっていますが、新しい

担任が、その辺は、動線を考えながらお部屋を作っていくという体

になっています。 

（保護者） 新しい担任は決まっているのですか。 

（保護者） それも込みで相談して、工事も相談して、担任が決まって。 

（法 人） また、後で、現場で見てもらって説明すれば、ご理解いただける

かと思いますけれども。要するに模様替えがしたい。 

（ 市 ） あくまでも保育の体制は、今の６人を２人で見る形というところ

は崩さないでいけるように、そこは変えないで、場所の配置の移動

の提案ですね。 

（法 人） どうしても奥に入る手前が、奥の部屋と同じ形では使えなくなる
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かも知れませんが、担当制のことも、子ども達の年齢とか、成長に

合わせて行いたいと考えています。 

（ 市 ） ほかに何かございませんでしょうか。 

（ 市 ） 今、理事長がおっしゃってくださったように、現場を見てもらっ

て、イメージを話してもらうほうが、もう少し具体になるかと思う

ので。 

（ 市 ） それでは、一旦、この案件につきましてはこれで終了させていた

だいて、次の案件に進めさせていただきます。 

      それでは、続いて案件の２つ目、「合同保育の実施状況について」

ということでございますけれども、３つ目の案件、「引継保育の実施

について」ということと関連しますので、合わせて 1 ひとつの案件

として取り扱いをさせていただきたいと思います。 

      合同保育につきましては、１月４日から実施させていただいてお

りますけれども、１月、２月の三者協議会でもそれぞれ実施の状況

をお伝えしてきたところです。 

      ３月ということで、いよいよ合同保育も最終の段階に入っている

ということでございますので、総括も含めて市から、そして法人様

からご報告をさせていただきたいと思います。 

      また、４月１日から玉島保育園として民営化がスタートし、市の

引継保育士による引継保育を実施させていただく予定としておりま

すので、その実施方法、内容につきまして担当から説明させてもら

いたいと思います。 

      一旦、合同保育、それから引継保育のご説明をさせていただいた

後に、それぞれにご質問を承りたいと思いますので、よろしくお願

いいたします。 

      それでは、まず合同保育の実施状況について、先に吉岡所長から

ご報告をお願いいたします。 

（ 市 ） １月、２月と合同保育を終えて、３月に入りました。 

      ３月に入りまして、看護師の先生が１日から保育所に毎日来られ

て、看護師等の引き継ぎ、アレルギー等の引き継ぎ、０・１・２歳

で人見知りのきつい歳児のクラスに入っていただいて、慣れていた

だくということを今、やってきております。 

      子どもの引き継ぎを歳児別に法人さんの先生とお昼の時間を使っ

て、やっているということと、○○先生と個人懇談の調整を私が仲

に入らせてもらって調整をさせてもらっているというところが、今

の現状です。 



 5 

（ 市 ） ありがとうございました。 

      それでは、法人様から報告をお願いいたします。 

（法 人） 吉岡所長から説明がありましたが、重複するところもありますが、

お話させていただきます。 

      １月から週３回、２月は週４回と参加させていただきました。 

      早も３月になってしまいまして、時間が経つのは早いと実感して

います。 

      ３月に入って、看護師と保育士５名が、土曜日も含めて毎日参加

させていただいています。 

      子どもたちもだいぶ顔を覚えて、私たちが朝来ると、「おはよう」

と言ってくれるお友達や、帰る時は、「バイバイ、いつ今度来るの」

とか、「また来てね」と手を振ってタッチしてくれたりとか、笑いか

けてくれたり、声をかけてくれたりして、私たちもとても楽しんで

います。ありがたいと思っています。 

      今週からは、早出を経験しないといけないので、交代で早出の経

験もさせていただいています。 

      来週になりましたら、ラストの経験もさせていただいて、今の玉

島保育所の状態を見せていただきたいと思います。 

      あと、一番気になさっているところかも知れませんが、合同保育

に参加しているメンバーですけれども、今、参加しているメンバー

は、ほぼ確定してきています。 

      担任は、まだはっきりお話はできないのですが、だいたい目処は

つきまして、そのクラスに入るようにさせていただいておりますの

で、ご了承ください。 

      また、子どもさんひとりひとりの引き継ぎも、その日に来ている

職員が全員で引き継ぎを行わせていただいて、その日に参加できな

かった保育士には、必ず参加している者から伝達ができるように、

全員で把握していきたいと考えています。 

      色々ご心配をおかけしているのですけれども、引き継ぎを行う保

育士は、しつかりメモを取り、口頭で伝え合いながら全員で把握し

ていきたいと思っております。以上です。 

（ 市 ） ありがとうございました。 

      それでは、続けて４月からの引継保育の実施内容について、担当

からご説明をさせていただきます。 

（ 市 ） それでは、引継保育の実施についてということで、１枚Ａ４のプ

リントをお配りしているのですが、こちらをご覧いただけますでし
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ょうか。 

     まず、実施期間としましては、民営化されます平成 28年４月１日か

ら翌年の３月 31日までの１年間ということで実施させていただきます。 

     実施手法については、４月から６月までの３か月間は、元公立の所

長１人、保育士３人、看護師１人の計５人という体制で週５日間、引

き継ぎをさせていただきます。 

     ７月以降、７、８、９の３か月間については、看護師が引き継ぎか

らは引きあげさせていただいて、元所長１人と保育士３人の計４人で、

週４日間ということで、引き継ぎをさせていただきます。 

     10 月以降になりますと、10 月、11 月、12 月の３か月については、

保育士が１人引きあげさせていただいて、元所長１人と保育士２人の

計３人ということで、週３日間の引き継ぎということにさせていただ

きます。 

     １月以降につきましては、巡回保育ということで週１日、元所長が

１人で巡回保育をするということで、引継保育については、原則、民

間の運営が始まる４月から翌年３月までの１年間とさせていただくの

ですけれども、たくさん市の保育士が残っていますと、引継保育終了

後の子どもたちの環境の変化が大きくなるということと、法人様に引

き継ぐことを目的としておりますので、徐々に法人様に引き継いでい

くという形も含めて、段階的に縮小することとしておりますので、先

ほど申し上げた実施手法のとおり保育士、看護師が段階的に引きあげ

て 、最終的に１月から３月までの３か月間は、元所長１人で週１回と

いうことで、引き継ぎの終了に向けて、巡回保育をするという形にな

ります。 

     引継保育の実施時間等は、原則、午前９時から午後５時まで、45 分

休憩がありまかすので、7.25 時間ということで、実施させていただき

ます。 

     場合によっては、早朝やラストもありますので、開所から 7.25時間

ですとか、閉所から遡って 7.25時間ということで、そういった勤務を

させていただく場合もございます。 

     原則、週５日、４日、３日ということで、段階的に減っていくので

すけれども、こちらに来させていただく日については、園の行事であ

るとか、必要なことを考えて、法人様とも調整しながらやっていきた

いと考えています。 

     簡単ですけれども、引継保育の実施については、以上です。 

（ 市 ） ただ今、合同保育の報告、引継保育の実施についてご説明をさせ
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ていただきました。この件につきまして、何か質問等ございました

ら承りたいと思います、いかがでしょうか。 

（保護者） 特になし 

（ 市 ） よろしいでしょうか。それでは、次の案件に進めさせていただき

たいと思います。 

      次の案件、４つ目、「その他」についてということでございます。 

      本日の案件でも結構ですし、それ以外でも結構ですし、何かござ

いましたら、この機会に承りたいと思いますが、いかがでしょうか。 

      よろしいでしょうか。そうしましたら、こちらのほうからご報告

をさせていただきます。 

（ 市 ） ご相談なのですが、４月以降の三者協議会の開催についてという

ことで、基準には、原則第２土曜日の午前 10 時 30 分からというこ

とで記載させていただいているのですけれども、他の民営化園との

関係もありまして、今年度は、２週目と３週目を交互に開催という

か、３週目が空いているときは、３週目に開催させていただいてい

たという経緯がありまして、他の民営化園の三者協議会が、休会に

なるところが出てきまして、てんのう中津保育園についても、１週

目の土曜日に開催させていただいていたのですが、こちらは、本日

のこの後の三者協議会をもって休会ということになります。 

      ですから、１週目と２週目、それから３週目については、来週 19

日に下穂積キッズで、今後の三者協議会をどうするかということで、

協議をいただきますので、３週目についても空く可能性があります。 

      さいのもと保育園については、まだ結論が出ていないという状況

ですので、開催を２週目、３週目と交互にしていますと、出席をい

ただくのに保護者の皆さんにもご不便があるかと思いますので、で

きれば決めさせていただきたいと思っていますので。 

基準に書いているとおり２週目でいいよということでしたら２週

目でも結構ですし、何かご意見等ございましたら。 

それと開始時間なのですけれども、今は午前 10 時 30 分からとい

うことで、先に役員会をしていただいて、その後、三者協議会とさ

せていただいているのですけれども、他の園をみていますと、三者

協議会で案件を出させていただいて、「どうですか。」ということで、

投げかけて、その後、保護者会をもたれて、「今のどう思う。」とい

うような議論をされて、次の三者協議会に臨まれるというパターン

が多くて、三者協議会は午前９時とか、９時 15分とかに、先に三者

協議会をされるところがほとんどです。 
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今の２週目の午前 10 時 30 分からといのを変えてくださいと言っ

ている訳ではないのですけれども、より保護者の皆さんが参加しや

すい形であるとか、より運営しやすい、意見をいいやすいような形

であるとかということがあれば、４月以降、日程が空いてきますの

で、ご検討いただければと思いますので。 

（ 市 ） ４月以降、他の三者協議会が休会になるところがあって、開催で

きる土曜日の数が増えるということです。 

      今日の午後も他の三者協議会がありますし、下穂積キッズもこれ

からですし、そこではっきりしたことが分かりますので、ご希望を

まずまとめていただいて、いつがいいというのを今ここでというの

は少し難しいですよね、ですので、一旦、保護者会さんでとりまと

めいただいて、「この日で」ということを言っていただく、それで他

の園とも調整させてもらって、また担当が日程を組みますので、来

年度以降、開催できる土曜日の数が増えますので、一旦ご検討いた

だきたいという提案でございます。 

（保護者） つい先ほど新年度役員が決定しまして、進級式の４月１日にまた

集まりますので、その日に確認をしようかと思っています。 

（ 市 ） ４月１日までお時間をいただけるのでしたら、３月中に平成 28年

度の三者協議会の休会の状況がはっきりしますので、その段階でご

連絡をさせてもらって、確実にどこが空いているかが出ますから、

それを踏まえてご協議いただいてということにさせていただいてよ

ろしいですか。 

（ 市 ） となりますと、４月の１週目は２日ということになりますので、

１週目の開催は難しいかと思います。 

（保護者） はい。 

（ 市 ） そのほかに、何かございませんでしょうか。 

（保護者） 特になし 

（ 市 ） よろしいでしょうか。 

      そうしましたら、先ほどの乳児室の改修の関係で、この後、現場

を見ていただいてということになります。 

      今回、法人様からは、一旦、改修をさせていただきたいと、そう

いう方向で調整に入らせていただいていいかというご提案ですので、

その旨だけご了解いただければ、あとは実際の現場を踏まえて、「こ

んなふうに改修します。」というのは、工事に入るときに必ず設計を

描きますので、その段階でまた、その状況の報告をもらって、市か

らも報告させてもらって、「こんな感じになります。」ということで、
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お知らせさせていただきたいと思います。 

      それは、最終といいますか、具体的なイメージとしてお伝えでき

るかと思います。 

      本日のところは、そのご提案と、現場を見てもらってイメージと

して、どうしたいかというのを感じとってもらえたらと思いますの

で、よろしくお願いします。 

      それでは、一旦、三者協議会は、これで終了させていただきたい

と思います。 

      この後、お時間許されるかたは、現場を見ていただいて、法人さ

んの改修計画を聞いていただければと思います。 

      それでは、本日の三者協議会は、これで閉会させていただきたい

と思います。ご協力いただきまして、ありがとうございました。 

 

―了― 


